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öljog 
évszázad után ismét átvenni 

al a különbséggel, hogy most a 

lovagjai nem maguk vesznek elég- 

mem honorárium fejében másokra 

a Hol itt, hol ott lesnek valakire is- 

alakok, akik ugylátszik hivatás- 

izik a verekedést. Nem valószinü, 

mélyes bosszu vezérelné őket, ha- 

egrendelésre, előre megállapitott 

nellett végzik piszkos munkájukat. 

ir csak az hiányzik, hogy legköze- 

r hirdetéseket olvashassunk a la- 

hogy telefonhivásra házhoz is 

uvatásos verekedő, aki a kellemetlen 

telintézi szigoruan szabott árak 

Ezek a vadnyugati jelenetek mind 

sabbak lesznek Temesvár nyilvános 

. A boxeres, gumibotos összecsapá- 

lyek eddig a külvárosi telkek vere- 

mei számára látszottak fentartot- 

most már a centrumot avatják 

yáltalában nem épületes jelenetek 

trumává. A szenvedélyek és sötét 

durva elvadulását jelentik ezek a 

k, amelyek a birósági elintézés 

inkább a felbérelt verekedők által 

ors elintézést választják. Talán oka 

z is, hogy a biróság tulterhelter 

es az eléje kerülő ügyeket elintézni 

zor évekig kell várni, mig valaki 

tett becsületére kései flastromot 

csak nem jön közbe egy amnesztia. 

ellett is rendkivül szomoru, hogy 

árott ilyen esetek rendszerré vál- 

ak nem nagy dicséretére az erkölcsi 

s emelkedettségének és a lovagias 

kozásnak. 

Szegény! : gény? 
zázezer leire akarta csökkenteni 

ur fizetését a kormány. De ő nem 

bele, mert neki szerződése van az 

mal és azt mondja, hogy jó lesz kiadni 

még horribilisabb, fizetését, mert 

en pert is indit ráadásul, amit nézete
 

kenterben megnyer. De hát ki is ez 

ta tulajdonképpen, aki egy olyan 

MMel nem elégszilt meg, mint példának 

a miniszteri fizetés? Nasta a Mező- 

kági Hitelintézet vezérigazgatója,
 aki- 

zért a pozicióért körülbelül három 

lei fizetése volt eddig évente.
 Külön- 

mi még fizetésénél is nagyo
bb hatalmu 

utó ugy került ennek a c
sökkentési 

hak a forrpontjába, hogy még
 nyakas- 

is ráadásul. Nem volt hajlandó a 

azdasági Hitelintézet tőkéjét
 gabona- 

ásra kiadni, kil illiót 

elt az állam. Ne gondolja senki, 
hogy 

k talán Nasta vezérigazgató ma
gán- 

a volt. Ez a bank egy milliárd 
két- 

hillió leit kapott az államtól azzal
 a 

ltetéssel, hogy gazdasági természetü 

at rendezzen és orvosoljon. 
A bank 

an ugyszólván mai napig 
az igazak 

é ludta, ami abból a körülmé
nyből is 

ik, hogy még mai napig is
 jóformán 

lenül megvan a tőkéje, eltekintve 

tól az összegektől, amelyeket 
az igaz- 

fzetések cimén levontak. 
Ezt az igaz- 

ág Nasta vezérigazgatóval 
az élén 

an hüségesen meg is tette mi
nden év- 

. 

ményt, amelytől az európai békének leg- 

alább tiz esztendőre való biztositását re- 

mélték, már is ujabb konfliktusok mag- 

va érlelődik és nem lehet tudni, hogy 

Alig irták alá a négyhatalmi egyez- 

ezekből az ellentétekből mikor robban ki 

a komoly veszedelem. Franciaország, 

mely nagy hadikészülődésének feszültsé- 

gét Marokkóban igyekszik levezetni, 

Csa atösszevonás 
és erőditési 
a keleti irancia határom 

Németország ellem 
viszony alakulását. A négyhatalmi pak- 

tum ellenére a legnagyobb bizalmatlan- 

ság nyilvánul meg a német politikával 

szemben Franciaországban. Ennek a bi- 

zalmatlanságnak Herriotvolt francia 

miniszterelnök adott kifejezést egy cikk- 

ben, amely annál nagyobb jelentőségü, 

mert Herriot a francia kamara külügyi 

nagy izgalommal figyeli a német-osztrák 

Herriot cikkében foglalkozik azzal a 

kérdéssel, hogy Németország vajjon há- 

borut vagy pedig békét akar-e. A volt 

miniszterelnök meggyőződése, hogy 

Németország egyelőre csak az- 

ért nem akarja a háborut, mert 

békére van szüksége, hogy an- 

nál alaposabban előkészithesse 

a háborut. 

Ez volt az oka annak is, hogy Németor- 

Herriot beszédének mintegy kiegészi- 

tése, illetve folyománya az a párisi je- 

lentés, mely Berlinen keresztül érkezik 

és amely Franciaország komoly hadi 

tüntetéséről számol be. A berlini lapok 

jelentése szerint 

az elszászi francia határon ka- 

tonai erőditési munkálatok és 

csapatösszevonások folynak. 

A mühlhauseni helyőrség csapatait a 

keddre virradó éjszaka a rajnai határ
ra 

vezényelteék s Hünningen, Kembs és 

Ceaulampé községekben szállásolták el. 

A csapatok kedden reggel erőditési 
mun- 

kálatokba kezdtek az elzászi határ
 men- 

Németország háborura készül 

Franciaország védi Elszászt 

bizottságának elnöke. 

szág csatlakozott a négyhatalmi egyez- 

ményhez. A nemzeti szocialista forrada- 

lom tulajdonképpen megcsalta a német 

népet. A munkanélküliség csökkenéséről 

szó sincsen, a nagynémet gondolat meg- 

erősödött és ennek folytán szabadon fo- 

lyik a háborus uszitás. Franciaország- 

nak önmagával és Európával szemben 

való kötelessége, hogy a szellemi szabad- 

ság klasszikus hazája maradjon. 

tén és 
erőditményt emelnek Hünnin- 

gen mellett is, annak ellenére, 

hogy ezen a környéken a béke- 

szerződés értelmében nem épit- 

hető katonai erőd. 

A határmenti rajnai hajóállomások el- 

lenőrzését is katonaság vette át. A ber- 

Ini lapok szerint illetékes francia helyen 

azzal indokolják ezeket a nagy feltünést- 

keltő intézkedéseket, hogy 

meg akarják védelmezni az el- 

zászi lakosságot az esetleges 

német provokációkkal szemben. 

A Népszövetség elé 
a német-osztírák üggyel 

dések német politikai körökben a leg
na- 

unkálatok 

1 most azonban, amidőn
 arról volt szó, 

Ahirt, ha nem is teljes 
egészében, 

megerősiti az a párisi jelentés,
 mely sze- 

rint a hünningeni Rajna-hidon
 lezajlott 

legutóbbi német tüntetések következté- 

ben a francia kormány a lakosság meg
- 

nyugtatására 
í 

a hidfőhöz állandó katonai őr- 

különitményt rendelt ki. 

Ugyancsak őrkülönitményeket
 rendeltek 

ki a Rajna-partján fekvő Kembs és 

Ceaulampé városokba i.. 

Érthető, hogy ezek a francia készül
ő 

memm 
. . 

passzolt az gagatóságnal Nastaék 

ugyanis ugy okoskodtak, hogy a ba
nk tevé- 

az intézet tőkéjén gabo
nát vásárolja- 

a parasztoktól, ez már sehogysem kenysége éppen elégségesen kimerült ab- 

gyobb elkeseredést váltották ki. Azzal 

vádolják Franciaországot, hogy prov
o- 

kálja Németországot és a kormány in- 

tézkedései minden egyebet szolgálnak
, 

csak a békét nem. Diplomáciai körökbe
n 

arról is beszélnek, hogy 
! 

a német kormány magyaráza- 

tot fog kérni a francia kor- 

mánytól a határon történt 

csapatösszevonások miatt. 
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takozik minden olyan megnyilvánulás el- 
len, amely érdekeit látszik sérteni, addig 
ő maga hasonló hibába esik és türi az 
Ausztria elleni izgatásokat annak elle- 
nére, hogy Olaszország intervenciójára 

állitólag kijelentette volna, hogy ezeknek 

a villongásoknak véget vet. Habich t 
Theo dr., a müncheni rádióban ujabb 
előadást tartott, amelyben 

a legféktelenebbül izgatott 

Ausztria és az osztrák kormány 

ellen. 

Azt állitotta többek között, hogy az osz- 

trák kormány machinációinak tulajdo- 
nitható az angol és francia demars a 

berlini kormánynál. Kijelentette, hogy 

Ausztriában egy terrorcsapat ragadta 

magához a hatalmat. Ez a terrorcsapat 

a nép akarata ellenére kormányoz és 
csak azért fordult most segitségért a 
külföldhöz, mert önmaga képtelen magát 

a felszinen tartani. 
A bécsi sajtó sem marad adós és 
a Reichspost nyiltan igazat ad 

a francia lapoknak, amikor 

hangoztatja, hogy az osztrák- 
német konfliktus ügyét a Nép- 

szövetség elé kell vinni. 

A párisi Echo de Paris tovább megy és 
egyenesen a négyhatalmi szerződés fel- 
bontását követeli, mert a német-osztrák 

konfliktus megmutatta, hogy szükség 

esetén Franciaország nem számithat 

sem Olaszország, sem Anglia támogatá- 

sára. A hatalmak együttmüködése a 

négyhatalmi paktum keretein belül i- 
luzió. 

Amig egyrészről igy a legfékteleneb- 

bül izgatnak egymás ellen a fajrokon 

államok, addig másik német részről vi- 

szont engedékenység tapasztalható. 

innsbrucki német főkonzul tegnap m 

jelent az innsbrueki tartományi főni 

nél és 

sajnálkozásának adott Mifeje- 
zést a kufsteini incidens miatt, 

ahol - mint megirtuk - egy 
osztrák segédrendőrt a 

lőttek 
Kijelentette a német főkonzul, 

villongásoknak az az oka, 
i koncentrációsi tábor tulközel van 

Amis a gémet kormány azonban til- 

bpan, ha mammutini smnuitásokban arról 

gondoskodik, hogy nekik csorbitatlanul 

meglegyen az évi civillistájuk. Szegény 

most majd kén n 

évi hatszázezer leiből eté - 
tényleg leszállitják a fizetését. 



A Munkástelep 
ügye valahogyan a szivünkhöz nőtt. Talán 

valamivel erősebben, mint más közérdekü 

ügy, amellyel a sajtónak hivatásánál fogva 

és kötelességszerüleg foglalkoznia kell. En- 

nek szubjektiv és objektiv okai is vannak. 

A szubjektiv okok abban rejlenek, hogy 

amikor tiz év előtt a Georgevici-érában egy 

szerencsétlen pénzszerzési ötlettől vezérel- 

tetve a város akkori vezetősége a munkás- 

telepi házaknak fix összegben megállapitott 

vételárát valorizálta és igy azokat ujra 

meg akarta fizettetni, lapunk főszerkesztője 

volt az, akihez a szegény emberek szoron- 

gatottságukban fordultak. Főszerkesztőnk 

azóta sem mulasztott el egyetlen alkalmat 

sem, hogy igazságos ügyükben teljesen ön- 

zetlenül melléjük álljon. Az objektiv ok 

pedig kizárólag az igazság védelme. 

Tiz év után az történt, hogy Lukács 

Venő mérnök egyszerre feltünt a szinen és 
a munkástelepiek lelkes képviselőjének 

szegődött, ami rendkivül tiszteletreméló 

még akkor is, ha nem tudja elérni a kivánt 

eredményt, mert hiszen ez nem rajta mulik 

és nem tőle függ. Nemrégiben a munkás- 

telepi küzdelem tizedik szomoru évfordu- 

lója alkalmából egy cikk jelent meg a Déli 

Hirlapban, amely a tények alapján fájda- 

lommal konstatálta, hogy az ügy ma is ab- 
ban a helyzetben stagnál, mint tiz év előtt, 

mert az összes intervenciók sem tudták 
kedvezően dülőre vinni. 

Ez a ténymegállapitás - nem tudjuk 

miért - ugylátszik sértette Lukács Jenő 

érzékenységét, személyes sértésnek vehette 

talán, hogy a munkástelepiek még mindig 

nem jutottak telekkönyvbe, ezért ismétel- 

ten kijelentette, - amint most tudomá- 

sunkra jutott - hogy a Déli Hirlap cikke 

elejétől végig nem a tényeken alapul, 

vagyis magyarán szólva hazugság. Nem 
vehetjük rossz néven Lukács Jenőtől, hogy 

nem ismeri a munkástelepi ügyet, mert 

hiszen amikor az keletkezett és a harc folyt 

a házak megmentése érdekében, akkor ő 
még mint a Timisiana egyik vállalati igaz- 
gatója tevékenykedett és az intézet igaz- 
gatóságában fejtett ki müködést, tehát 

hivatása más irányban kötötte le. Hogy a 
bank összeomlása után sem vett magának 

fáradságot az ügy alapos áttanulmányozá- 

sára, ez már baj. Mert valószinüleg csak 

futólagos információkat szerzett, amint 

futólag olvasta csak - saját állitása sze- 

rint - az általa valótlannak mondott cik- 

ket. Futólag olvashatta az 1908. óta felsza- 

kommunistát, aki az 

Az aradi rendőrség - mint megirtuk 
- elfogta Horváth János munkanél- 
küli fiatalembert, akiről kiderült, hogy 
temesvári kommunista vezetőkkel áll 
összeköttetésben. Horváth Jánost a te- 
mesvári rendőrfelügyelőségre hozták, 
ahol ujabb részletes vallomást tett. Az 
igy szerzett adatok alapján a rendőrség 
éjszaka megjelent Hévi-i Ferenc viz- 
vezetéki napszámosnak a Kunz-telepen 
levő házában. A házban tetten érték 
CiuparLajos és G1uvokov András 
kommunistákat, amint éppen egy kom- 
munista jelentést szerkesztettek. Gluvo- 
kov a jelentést összegyürte és a szájába 
gyömöszölte, hogy azt lenyelje. A rend- 
őrök azonban ebben megakadályozták 
és az iratot elvették tőle. Ciupar közben 

Jelentés ívása hözben logiak 

éles késsel a kezében a nyitott ablakhoz 
rohant és nyilvánvalóan az volt a szán- 
déka, hogy az ablak alatt posztoló rend- 
őrt leszurja és elmeneküljön. Egy másik 
rendőr azonban észrevette szándékát és 
kétszer a levegőbe lőtt, mire Ciupar 
megadta magát. Ciupar Lajos a Bánáti 
IHjukommunista cimü lap szerkesztője 
volt, Gluvokov pedig a párttitkári teen- 
dőket látta el. Letartóztatták Hévizi Fe- 
rencet is, akiről kiderült, hogy a temes- 
vári és aradi kommunisták között fu- 
tári szolgálatot teljesitett. Ezzel egyide- 
jüleg Aradon elfogtak négy kommunis- 
tát és egy kommunistanőt, ezenkivül le- 
foglaltak négy sokszorositó gépet, két 
irógépet és rengeteg röpcédulát. 

A bukaresti hadbiróság előtt a grivi- 
cai munkásper tegnapi tárgyalásán kü- 
lönböző iratokat olvastak föl, majd Ho- 
tineanu alezredes, katonai ügyész 
megtartotta nagyszabásu vádbeszédét 
Beszédének bevezető részében leszögez- 
te, hogy sohasem üldözte a munkásokat 
és teljes életében nagy munkásbarát 
volt. Ennek igazolására felhozta, hogy a 
letartóztatott munkások közül ezeröt- 
százat helyezett szabadlábra. Szomo- 

irántuk tanusitott jóindulatot azzal há- 
lálták meg, hogy a grivicai mühelyben 
rálőttek. Azután részletezi a vádat és ki- 
fejti, hogy a grivicai zavargások előidé- 
zésében Moszkva keze játszott közre. 
Utal arra, hogy a szükséges pénzt a 
mozgalomhoz Moszkva megbizásából a 
berlini kommunista központtól egy J a- 
cobovici Bella nevü nő hozta. El- 
mondja, hogy Marin János munkás 

ruan állapitja meg, hogy a munkások az 

Belejeződült a arivicai munkásner, amelyben a katonai 
főügyész tiltakozott a felfevés ellen, hony Romániáhan 

fehér ferror val 
kint járt Moszkvában a kommunista 
kongresszuson és hazatérve a magával 
hozott utasitások alapján igyekezett for- 
radalmi tevékenységet kifejteni. Az 
ügyész tiltakozik ama feltevés ellen, 
mintha a munkásokkal szemben fehér 
terror volna. Románia a rend és a nyu- 
galom országa és ezt a nyugalmat meg 
is őrzi. Elismeréssel nyilatkozik a szigu- 
rancáról és a rendőrségről, amely a gri- 
vicai események idején feladata magas- 
latán állott. Beszéde végén a katoi 
ügyész sorra veszi a fővádlottakat és is- 
merteti szerepüket. Részletesen foglal- 
kozott végül azokkal a bizonyitékokkal, 
amelyek kétségtelenül mutatják, hogy 
kommunista szervezkedés történt és 
megnevezi azokat az egyéneket, akik eb- 
ben bünösök. Ma kezdik meg védbeszé- 
deiket a védők, Lehetséges, hogy a had- 
biróság holnap már itéletet hirdet. 
azz porodott munkástelepi aktákat is. 

Azt elhisszük neki, hogy mi nem rendel- 

kezünk azokkal a kiváló román összekötte- 
tésekkel, mint amelyekkel ő büszkélked- 
hetik, de véleményünk szerint ennek az 
ügynek elintézése nem is jó vagy rossz poli- 

tikai összeköttetéseken mulhatik, hanem 

tisztán és kizárólag azon, hogy mi az igaz- 

ság. Az igazság pedig a hivatalos iratokban 

és ezek alapján irt abban a cikkben van, 

melyet Lukács Jenő csak futólagos olvasás 

után jónak látott valótlannak bélyegezni. 

Ha majd az összes aktákat nemcsak 
futólag elolvassa és megmagyaráztatja 
magának, akkor talán ő is meg fog győ- 
ződni, hogy az ő megállapitása nem fedi a 
tényeket, aminek ellenére sem alkalmazunk 
olyan erős kifejezést, mint ő tette. Csak 
ismételten hangsulyozzuk, hogy a Munkás- 
telep ügye nem politikai ügy, hanem az 
Igazság kérdése és ha Lukács Jenő talán 
attól tart, hogy akadhatnak hivatalos sze- 
mélyek, akik más véleményen vannak, ugy 
hivatkozott kitünő összeköttetéseinél fogva 
neki lenne a legkönnyebb felvilágositani 
őket, hogy tévednek. 
......... 

köztársasági elnök lemond, mielőtt fegy- 

Washingtoni jelentés szerint Kuba- 
szigetén a helyzet még mindig ugyanaz, 
mint már napok óta. A szigeten a kor- 
mány kihirdette a szigoru ostromállapo- 
tot. A forradalmárok és a kormányhoz 
hü csapatok között ismételten került a 
sor összeütközésre. Amerika kubai köve- 
tének jelentése szerint azonban még min- 
dig van remény arra, hogy Machado 

veres beavatkozásra kerülne a sor. Ame- 
rikában mindazonáltal készen állanak 
minden eshetőségre és ezernyolcszáz ten- 
gerészkatona, valamint három cirkáló- 
hajó bármely órában megindulhat Kuba 
felé. Amennyiben erre szükség mutat- 
kozik, azonnal kiadják a parancsot az 
indulásra. Ebben az esetben remélik, 
hogy már az amerikai haderő megjele- 
nése is elegendő lesz arra, hogy a kubai 
kormány belátja a helyzet tarthatatlan- 
ságát és Machado lemond. FIZESSEN ELŐ 

.. 

Rooseveltelnök tegnap igen izga- 

A liberális Amerika a fegyveres erőszak josán 
beleavatkozik egy más állam belső ügyeibe 

tott beszélgetést folytatott Kuba was- 
hingtoni követével. Kuba követe kijelen- 
tette, hogy az események felidézésében 
az Egyesült Allamok havannai követe a 
felelős, aki igen tapintatlan volt akkor, 
amikor hivatlanul beleavatkozott Kuba 
belügyeibe. Roosevelt elnök erre azt vá- 
laszolta, hogy az Egyesült Allamok ha- 
vannai követe mindenben az Egyesült 
Allamok kormányának utasitása értel- 
mében járt el. i 
Tegnap Havannában szélcsend volt. A 

kormányhoz hü csapatok és a forradal- 
márok szembenéztek egymással, de ösz- 
szeütközésre nem került a sor. A parla- 
ment még mindig rendületlenül kitart 
Machado elnök mellett. Amerika elhatá- 
rozta, hogy amennyiben csapatokat szál- 
lit partra, ugy igyekszik a parlament pa- 
lotáját elfoglalni és ebben az esetben 
szétzavarja a képviselőket. 
Fitzman amerikai szenátor, aki 

el Temesvárott egy] 
irást le akavta nyelni, 

de ebben megakadályoziák 

ásil 

cimü filmben. 

A legnagyobb és legérdeke 
németül beszélő kémdrá 
Rendezte: Gerhard lampi 

Kiegészitésül: 
Fox-hiradó 

Előadások: 6 és 9 órak 
Vasárnap: 4-6 és 9 órak 

ról és visszatérőben Kubán is 
dott, kijelentette, hogy az Egy 
lamok fegyveres beavatkozása 
szigetén nem maradhat el. Az: 
Allamok kormánya ezzel a lépésse 
telen lesz a Kubában levő idegen 
dont megvédeni. 

[ 2 

Vig az élet 

A cserkészek gödöllői világtábora 
talosan augusztus 16-ig marad e 
azonban számos cserkészcsapa 

lőről. Egyes nemzetek cserkészei 
denek hazautazni. Tegnap elut. 
csehek, akik helyett azonban h 
csapat jön. Ugyancsak tegnap ha 
angolok és svájciak egy része is 
A távozókat T eleki Pál gróf ma 
cserkész bucsuztatta, akitől az elu 
készek autogrammot kértek. Az 
svájci cserkész azautogrammért a s 
adta cserébe Teleki Pál grófnak. 
táborban különben vigan folyik a c. 
élet. A vizi cserkészek Csepel körül 
latoznak és versenyeket rendeznek. 
Horthy Miklós kormányzó 

kerti ünnepélyt rendezett az egyes 
rok parancsnokai, az egyes nemze 
készeinek vezetői és a cserkészkong 
képviselői tiszteletére. Horthy délben 
ben a feleségével együtt kint járt a 
táborban és alaposan megtekintette 
kormányzóné különösen a cserkésze 
tartása és konyhája iránt érdei 
Több helyen meg is izlelte a készülő 
Alaposan kikérdezte a cserkészszaká 
a készülő ételekről és nagyon meg v 
gedve mindazzal, amit hallott és tapa 

STAJERLAK MAGASLATI GY 
HELY megnyilt. Románia legszeb 
vésü és legolcsóbb gyógy- és üdülőhe 

most tért vissza a londoni konferenciá- 

a Déli Hirlapot augusztus 20-ikától, ha En a la mest előfizet egy hóra 70 leiel, nyugdijasok 
keöztisztviselők 60 leijért. 

Kérjen prospektust! 



it egy r 

ejezés felé közeledő Zelenszki- 
api tárgyalásán egész sereg ta- 

akki. 

nsescu pénzügyi ellenőr, 

ár kihallgatott Tanasescu pénz- 

ügyelővel résztvett a Zelenszki- 
oott házkutatáson - továbbá 

pénzügyi ellenőr a házkutatás 

t mondják el. 
e János ezredes, katonai ügyész 

kező tanu. Elmondja, hogy a 

i hatóságok által végzett házku- 
an a beérkezett jelentés alapján 

nt a Skoda-müvek bukaresti 

óságánál. Kijelentette, hogy 
eménye szerint a házkutatás 

nával talált katonai ira- 

a Zelenszkinek a szállitási 

rződésből kifolyólag szük- 

sége volt. 

uiliu-Cluj védő: Mi a nézete 

urnak a pecséttörésre vonatko- 

4 

u: A pecsétek ugy voltak elhe- 

hogy azokat véletlenségből köny- 

lehetett törni. 

le ezredes azután elmondotta, 

ét esztendő előtt megismerkedett 

Rapaport ügyvéddel, aki a 

ti csehszlovák követség jogtaná- 

k mondotta magát. Rapaport 

azt a rejtélyes kijelentést tette 

hogy 

glalkozzék a Skoda-szerződés- 

1, mert akkor hires ember le- 

het belőle. 
t azonban nem mondott és többet 

sem tud. 

l 

] 

azután nagy érdeklődés mellett a 

Rapaport, aki zsidó, kihallgatása 

fózes öt táblájára teszi le az esküt, 

ezeket mondja: 

Skoda-müvekkel való szerződés- 

zelebbit nem tudok. Felvilágositás- 

1olgálhatok azonban brünni Zre- 

m-féle fegyvergyárral kötött szerző- 

g1 kapcsolatosan. Amikor a brünni 

mgta 1 a tárgyalások folytak, találkozott 

közben elhalt Saligni drral, akinek 

ződés körül fontos szerepe volt. 

rendelés körül különben Zelenszki- 

s volt szerepe. Saligni és Rapaport 

t akkor szóba került, hogy 

brünni gyár a rendelési össze- 

et huszonöt százalékkal csök- 

kentheti, mert proviziókra szá- 

mitva; bizonyos felárat kal- 

kulált. 

ni dr. erről az ügyről Cadere 

5i román követnek is beszélt és en
- 

évén jutott az ügy a hadügyminisz- 

n tudomására. A hadügyminiszte- 

részéről akkor felvilágositást kér- 

apaporttól, akivel Stefanescu- 

a akkori hadügyminiszter is tár- 

A tárgyalások során szó volt az 

= 

Bonyoló 

papo rt ügyvéd kihallgatására 

lésnél a huszonöt százalékos leszállitást 

keresztülviszi. 
Mihailescu Mihály ezredes, tár- 

gyalási elnök itt félbeszakitja Rapaport 
kihallgatását és ezzel az üggyel kapcso- 
latosan néhány kérdést intéz Zelenszki- 

hez. 

Zelenszki ismét szóvá teszi, 
hogy vele egyesek egy magas- 

állásu személyiséget akartak az 
ügybe belekevertetni. 

Az elnök leinti Zelenszkit, aki azután ki- 

Rapaport azután kijelenti, hogy a 

brünni gyár külön bizottságot küldött ki 

Bukarestbe a kérdéses huszonöt százalé- 

kos emelés ügyében. Ennek a bizottság- 

nak kijelentette, hogy 

szükségtelen volt az árakat eny- 

nyire emelni. 

A továbbiakban Rapaport Zelenszki 

müködését hozza szóba, mire Zelenszki 

és Rapaport között szenvedelmes szóvita 

keletkezik, amelynek az elnök azzal vet 

véget, hogy szünetet rendel el. 

A szünet alatt a folyosón kinos jelenet 

A tárgyalási szünet után a biróság 

folytatta Rapaport ügyvéd kihallgatá- 

sát. Tovább beszél a brünni bizottságról, 

amely Zelenszkivel is kapcsolatba került. 

Elmondotta, hogy Saligni dr. halála előtt 

magához kérette és elmondotta neki, 

hogy 
Zelenszkitől egy millió és két- 

százezer leit kapott, amelyet 

egy Popescu nevü ezredessel 

megosztott. Ebből az összegből 

mindketten házat épitettek. 

Rapaport vallomása végén szabálytalan- 

ságokkal vádolja Zelenszkit. 

a e 

dik a reitély 
oda-művek bukaresti képviselője körül, 

egáti ügyvéd milliós iutalékok 

osztogatásával vádol 

Két tanu szenvedélyes 
kölcsönös sértegetéssel 

Milliós jutalékokból házakat épi
tenek 

Niculescu rendőrkomiszárus, akit 

mint tanut hallgattak ki, elmondja, 
hogy 

Protopopescumérnök, aki Ze- 

lenszki előtt a Skoda-müvek bukaresti 

igazgatóságának a vezetője volt, a kö- 

vetkező tanu. Elmondja, jó barátság
ban 

áll Zelenszkivel és leányának kereszt- 

apja. Tud arról, hogy 

Zelenszkit presszionálni akar- 

ták, nevezzen meg bizonyos po- 

Etikusokat, akikkel összekötte- 

tésben állott. 

Protopopescu engedélyt kért, hogy Ze- 

lenszkit a fogházban felkeresse és ot
t a 

lelkére beszélt, hogy mondja el, 
ha tény- 

leg igaz ez. 

Vasiliu-Cluj vé 

Gyula került szóba ? 

Ta nu: Nem tudom. Több polit
ikusról 

dő: Nem Maniu 

Zelenszkit presszionálni akar
ták 

aeka 

INNA sésborszesz 
nyáron is nélkülözhetetlen 

jelenti, hogy egyes dolgokról Rapaport- 

nak jobban kell informálva lenni, m
ert 

hiszen a bukaresti csehszlovák konzulá- 

tus jogtanácsosa volt. 

Rapaport: Nem voltam a követ- 

ség jogtanácsosa. 

Vasiliu-Clujvédő kéri az elnököt, 

kerestesse ki az iratok zözül azt az 
ak- 

tát, amely igazolja, hogy Rapaport
 jog- 

tanácsosa volt a követségnek. 

Ezt az iratot meg is találják. Az el
nök 

azt Rapaport elé tartja. 

vitája 

játszódott le. A hadbiróság folyosóján 

ugyanis Lazar mIlés dr. képviselő, a 

per egyik tanuja, szembe került Ma- 

rulia pénzügyi felügyelővel, aki ellen a 

katonai ügyész vádat emelt zsarolás 

miatt. 

A két vitatkozó nagy lárma és 

zaj között kölcsönös sértéseket 

vagdosott egymás fejéhez. 

Már attól lehetett tartani, hogy Lazar és
 

Marulia tettlegességre vetemednek. Pr
o- 

topopescu tanu azonban közbelépett 
és 

nyugalomra intette őket. 

szintén résztvett a házkutatáson. Sze- 

rinte az alkalmazott pecsétek véletlenül 

is letörhettek. 

Pruteanu alezredes, katonai 

ügyész, aki egyik előadója volt a Ze- 

lenszki-ügynek, a következő tanu. 

Vasiliu-Cluj védő: Igaz, hogy ön 

Zelenszkinek szabadlábra helyezése iránt 

tett javaslatot? 

Pruteanu: Igaz. 

Javaslatomat azonban elutasi- 

tották és én azt tudomásul vet- 

tem. 

Az alezredes azután a vizsgálat egyes 

fázisait ismerteti. Előadja, miként fejtet- 

ték meg Zelenszki titkos chiffre-kulcsát. 

Mihailescuelnök: Kérem, ne poli- 

tizáljanak. 

Protopopescu elmondja, hogy Zelensz- 

ki a gyermekei és a maga egészségére 

esküdött meg neki, hogy nem rágalmaz- 

hat meg senkit, mert senkivel nem állott 

összeköttetésben. Végül kijelenti, hogy
 

Zelenszkit mindenkor korrekt embern
ek 

ismerte. 

Stoica őrnagy, katonai ügyész, aki 

egy ideig szintén résztvett a nyomozás- 

ban, mint tanu jelent meg a biróság 

előtt. 

Vasiliu-Cluj: Kérdezte ön a nyo- 

mozás során Zelenszkitől, hogy 

a Skoda-szerződésekkel kapcso- 

latosan járt-e EBoila Romulusz 

részlet iránt érdeklődtem és 
igy számos 

kérdést intéztem Zelenszk
ihez. Ma már 

azonban nehéz ezeket a kérdés
eket mind 

pontosan visszaidézni. 

vallomást tesz Zelenszki mellett
. Zelensz- 

kit nemcsak korrekt, hanem
 felette érté- 

kes embernek ismeri. Ahol csak 
lehetett, 

a románságnak szolgálatokat tett
. 

volt Kenarut, a Skoda-müvek kö
ny- 

velője, majd Oranescu ügyvéd, a 

Skoda-müvek bukaresti igazgatóság
ának 

jogtanácsosa. Mindketten lényegtelen 

vallomást tettek 

Stoica őrnagy: Minden aprólékos 

Marcovici tábornok tanu kedv
ező 

A tegnapi tárgyalás utolsó két t
anuja 

Mihailescu ezredes, tárgyalási el-
 

nök ezzel a tárgyalás folytatását ma dél-
 

előtt kilenc órára halasztotta el. 

Halálos virtus 
mely öt liter pálinka megs- 
ivására kötött fogadást 

Nagybecskereken Vasziljev 

György kéményseprősegéd az egyik 

korcsmában pálinkázott Csudás Ist- 

ván nevü barátjával. Vasziljev azt álli- 

totta, hogy öt liter pálinkát képes meg- 

inni és pedig akként, hogy két decis po- 

harát mindig fenékig kiissza. A két ba- 

rát fogadott. A fogadást ugy kötötték, 

hogy Vasziljev az öt liter pálinka meg- 

ivása után husz dinárt kap és ezenfelül 

az ital árát is a barátja fizeti. Vasziljev 

szorgalmasan itta a két deci pálinkákat. 

Mikor már negyvenhat deci folyt le a ga- 

ratján, nevetve mondta, hogy még négy 

decit iszik és megnyeri a fogadást. Tele 

is töltötte ismét két decis poharát pálin- 

kával, de mielőtt kiihatta volna, egy- 

szerre lefordult a székről. A mentők su- 

lyos alkoholmérgezéssel a kórházba szál- 

litották, ahol meghalt. é 

A kisántánt legionáriusok 
idei kongresszusukat Romániában 

tartják meg 
A kisántánt-államok és Lengyelor- 

szág volt önkéntes frontharcosai közös 

szövetséget létes2 k, a háborus legio- 

nisták kisántántját. Ez minden évben 

egyik kisántánt-államban tartja összejö- 

veteleit és a tavalyi Belgrádban rende- 

zett kongresszus után idén Bukarestben 

és Sinajában tanácskoznak a volt ön- 

kéntesek. A kongresszust a király és a 

kormány jelenlétében nyitják meg. A 

jugoszláv önkéntesek augusztus 14-én 

délelőtt érkeznek meg Zsombolyára, 

ahol Capetianu Miklós dr., a bán- 

sági volt önkéntesek szövetségének el- 

nöke fogadja őket Gheta János dr. 

volt önkéntes katonai főorvossal együtt. 

Temesvárra délben félegykor érkezne 

meg és a józsefvárosi állomáson ün! 

lyes fogadtatást készitenek elő számuk. 

ra. A jugoszláv delegáció tizenegy tag 

ből áll és annak vezetője LovrichLa. 

jos vak alezredes, aki mindkét szemé 

volt szó. 
édi honoráriumáról, ha a rende

- 

vászontélék, tarkánsz 

lőkészitésben a WHITEHOUSE 
SE" k 

eő 

őttek, zsebkendők, paplanok, s 

szi vására, amely most is az idén);
 eseménye! 

és Maniu lakásán? 

iáskelengye, 
zövetek a legjobb minőségben a legolcsóbban

 apr 
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Szerkesztöség és kiadóhivatal: 
slvános. szeMrGYURGYTÉR 

4. szám. 
"" 

töllzetési árami 

Nománlában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750- lei 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek. 

Magyarországon: Havonta 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3, 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

80 pengőt fizetnek. 

Telefon: 
a-s82, este 10 óra után 14-6n 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zeitung" ayomda 
nyomása. 

. 

A hajnal 
eljövetelét zengi verseiben Cotrus Áron. 
Annak az elérkezendő boldog hajnalnak 

szórja illatos, szines virágszirmokként eléje 

rimeit, amely hajnal meghozza a jobb kort, 

a mindenki boldogulását. Azt a hajnalt sóvá- 
rogja verseiben Cotrus Aron, amikor rá- 
ébred az emberiség, hogy amilyen egyfor- 
mán árasztja sugarait mindenkire a felkelő 
hajnal és amilyen egyformán csillog a 
gyémántos harmat mindenkinek: éppen 
olyan egyformán kell osztozkodniok az em- 
bereknek a jogban, igazságban, boldogulás- 
ban és az egymás iránti szeretetben. 
Cotrus Aron az emberi egyenlőség, a 

felebaráti szeretet költője és ezek az érzel- 
mek azok, amelyek költeményeit értéke- 
sekké, bensőségesekké, frissekké és szé- 
pekké teszik. Mindehhez hozzájárul verse- 
lési technikájának tökéletessége, formáinak 
merészsége, fordulatossága, eredetisége, 
rimeinek ezüstös csengése. Cotrus Aron 
lirai költő, de nem az a lirai énekes, aki el- 
vont dolgokról dalol. Lantján megszólal- 
tatja a mai nemzedéket, hangot ad a föld 
népének, a munkásnak, a bányásznak, a 
szegény embernek. Cotrus Aron poézisét 
az emeli magasra, hogy témáit mindig ala- 
csony rétegekben keresi. 

Cotrus Aron a Bánság talajából fakadt. 

Itt élt sokáig mi közöttünk és legszebb ver- 

seit tucatszámra irta Temesvárott. Szép- 

irodalmi lapot is szerkesztett itt, több ver- 

ses kötete is temesvári nyomdákból indult 

el a közönséghez, ahol szives fogadtatásra 

talált. Az ifju román költőnemzedék egyik 

legértékesebb tagja Cotrus Aron, akinek 

mégélhetését - a rimek éppen ugy nem 

táplálnak, mint a szivárvány ragyogó csik- 

jai - illetékes tényezők ugy kivánták lehe- 

tővé tenni, hogy kinevezték sajtóattasénak 

a varsói román követségre. A biztositott 
megélhetés biztositja Cotrus Aron számára 

aa biztos verselési lehetőséget. 
Cotrus Aron legszebb verseinek válasz- 

tékos bokrétája most német forditásban 

jjelent meg. A forditásokat Dascal Jenő 
készitette. Nem száraz forditás ez, hanem 

ihletett utánköltés. Megtartotta Cotrus vá- 

lasztékos kifejezéseit, szóvirágainak szép- 

ségét, rimeinek üdeségét és formáinak pom- 

páját. Avatott mestere a német verselésnek 

Dascal Jenő és Cotrus AÁron verseinek for- 

ditásával hasznos és értékes munkát vég- 
zett. A verskötet háromszinü fedéllel, 
csinos kiállitásban az Arader Zeitung nyom- 

dáját dicséri. (Félegyházi András.) 

- Gyülésengedélyeket ismét a rend- 
őrség ad ki. Az ostromállapot megszün- 
tével gyülések tartására, továbbá elő- 

lások rendezésére ismét a rendőrség 
zigazgatási osztálya adja meg az en- 

yeket, amelyek iránti kérvényeket 
adás előtt öt nappal kell beadni a 

endőrség első emeletén 63. ajtószám 
att. 

A nagy római császárok óia nem 
amilyent Olaszország készit 

szombaton délután érkeznek haza 
Balbo olasz légügyi miniszter azur- 

flottája az óceán kétszeri átrepülése után 
állandó lelkes ünneplések központja a 
portugál fővárosban. Balbo tegnap a 
flotta összes tisztjeinek és a legénység- 
nek a Transoceania érdemrendet ado- 
mányozta. Tegnap Carnora portugál 
köztársasági elnök fogadta Balbot, este 
pedig bikaviadalt rendeztek az olaszok 
tiszteletére. Balbo azt a szándékát, hogy 
csak szombaton repül vissza Olaszor- 
szágba, azzal indokolja, hogy nem távo- 
zik addig el Lisszabonból, mig a szeren- 
csétlenül járt olasz repülőhadnagy holt- 
testét szállitó hajó meg nem érkezik. Ki- 
jelentette Balbo, hogy nagyon örül az 
óceánrepülés sikerének, de nem talál 
mentséget arra, hogy Amsterdamba hu- 
szonnégy repülőgéppel indult el és csak 
huszonhárommal tér vissza. Balboék 
szombaton indulnak Lisszabonból és a 
Cap St. Vincent felé veszik utjukat, 

volt olyan fogadtatás, 
elő Balboéknak, akik 

majd a Baleari szigeteket megkerülve 
térnek vissza hazájukba, ahol az ostiai 
kikötőben szállnak le. 
Franciaországban igen nagy a csaló- 

dás, hogy a flotta nem látogatja meg 
Marseillet, holott már óriási arányu elő- 
készületeket tettek fogadtatására. Vala- 
mennyi olasz repülőnek kitüntetést akar- 
tak adni és a flottát elindulása alkalmá- 
val száz francia repülőgép kisérte volna 
az olasz partokig. Olaszországban olyan 
fogadtatást készitenek elő Balboéknek, 
amilyenre a nagy római császárok óta 
nem volt példa. A repülők szombaton 
délután érkeznek meg és mielőtt leszálla- 
nak, elrepülnek Róma fölött. A flottát 
ágyulövésekkel üdvözlik, továbbá meg- 
szólalnak az összes harangok, a szirénák 
pedig bugni fognak. A bevonulás a város 
fővonalain keresztül történik és az utcá- 
kat mindenütt babérlevelekkel szórják 
tele. 

Tizenhácom öntözőkocsi tocsolja a temesvári utcálat, 
amelyek tatán a szerencséllen szám miatt 

annyíca 
A nagy nyári melegben a por és a hő: 

ség miatt Temesvárott az utcák öntö- 
zése is nagyobb mértékben folyik, mint 
máskor, Az utcák öntözésére tizenhárom 
különböző rendszerü locsolókocsi szol- 
gál. Van három öntözőkocsi egyenkint 
kétezer liter tartalommal, egy öntöző- 
kocsi ezerötszáz liter tartalommal és öt 
kocsi egyenkint ezer liter tartalommal. 
Erre a célra használnak ezenkivül há- 
rom tüzoltósági autót, amelyeknek ür- 
tartalma egyenkint kétezer liter. A leg- 
kiadósabb utcaöntözési alkalmatosság 
azonban a villamosvasuti locsoló, mely- 
nek zöld hasában tizenkétezer liter viz 
fér el. Mindezeknek az együttes ürtar- 
talma 30.500 liter. 

Az utcák öntözéséről a fuvartelep 
gondoskodik, a vizet ellenben a városi 
vizmü adja a begai vizvezetékből. Ezek 
az öntözési kocsik naponta a szükséghez 
képest négyszer-ötször is megtelnek viz- 
zel és fröccsentik azt szét az utcákon. 
Naponta tehát átlag százötvenezer liter 

BETILTOTT MAGYAR LAP. A belügy- 
miniszterium rendeletére való hivatkozás- 
sal tegnap éjjel megjelent a nagyváradi 
állambiztonsági hivatal több képviselője a 
nagyváradi Magyar Szó cimü ujság szer- 
kesztőségében és ott közöltél hogy a bel- 

Jztap tegközetető 
2 2 

e 

% most előfizet a Déli Hidlanca // 

kapja a lanat a szenzációs segénylolytatásolkat 

norasal 
vizet locsolnak szét a temesvári utcákon. 
A városi utcák száma azonban az utóbbi 
esztendőkben igen megnövekedett és igy 
nem csuda, hogy egy-egy utcára nem 
sok jut ebből a rengeteg vizmennyiség- 
ből, sőt vannak utcák, amelyek a locsoló- 
kocsikat egyáltalán nem is látják. 
Az uteák öntözésére szolgáló begai viz 

ára évente a nyár szárazsága vagy ned- 
vessége szerint, vagyis aszerint, hogy 
nagyobb, vagy kisebb arányu locsolásra 
van-e szükség, hétszázezer és egy millió 
lei között váltakozik. Ezt az összeget a 
városi vizvezetéki igazgatóság a saját 
költségvetéséből fedezi. A villamosvasut 
azzal járul hozzá a városi utcák locsolá- 
sához, hogy a villamos locsolóhoz adja a 
hajtó áramot és a kezelőszemélyzetet. A 
lovak által vont locsolókocsik és az ön- 
tözőautók üzemben tartásáról viszont a 
városi fuvartelep gondoskodik. A viz 
árával együtt Temesvár városának az 
utcák öntözése évenkint átlag két millió 
leibe kerül. 

..... 

ügyminiszterium a lapot betiltotta. Majd 
lementek a nyomdába és az ott talált, már 
kinyomott példányokat elkobozták. A lap 
tulajdonosa Kövér Gusztáv dr., akit csak 
nemrég fosztottak meg román állampolgár- 
ságától. 

kiói hiradás szerint japán hajósok j 

HALADÁS A TELJES 
LENSEG FELE. Azok az ell 
lyek Anglia és Irország kö. 

kozólag. Eszerint az irországi ko 
nak, aki Dublinban az angol királ 
tesiti, nincsen joga pénzügyi int 
tételére. Egy másik javaslat 
dublini országos törvényszék i 
lehet a jövőben az angol király 
bezni. A parlament a javaslatol 
hatólag elfogadja. 1 
- Fop Szevér végleges kinev 

mesvárra. P 0 p Szevér közigazg 
zérfelügyelőt a belügyminiszter 
sen megbizta a temesvári kerüle 
felügyelőség vezetésével. Pop Sze 
vette hivatalát és családja is Te 
ra költözik Bukarestből. 
- Eljegyzés. R a d1 Ferenc k 

lésben álló cukrász, a Temesvári ! 
vezetőségi tagjának és feleségénel 
letett Schauer Rózália leány 
hannát eljegyezte P a pp Vi 
nagykövéresi kerületi orvos. A vőly 
nagybátya Papp Virgil heged 
nek. 
- Menyasszonyi kelengyét 

minőségben eredeti engrosárakon 
rolhat Dornhelm Jenő diva 
zában I., Börze-utca 2. 
- Elfogott katonaszökevén 

mesvári rendőrség tegnap éjjeli 
ja alkalmával elfogta Criste a 
A Vram Demeter és Rosca 
tonaszökevényeket. Mindhárman 
határőrezredből szöktek meg az 
év telén, 

Uj jazz-band a Pavillon nyári hel 4! ben. A Scudier-ligetben levő kellemes 
vendéglő vezetősége ujra megle 
kedveskedett látogatóinak. Ez a m 
tés a Micky Maus jazz-band, 1 
legujabb slágereket játsza és kitünő kájával lehetővé teszi a tánc szórako 
is. A kiszolgálás figyelmessége hozzá 
hogy a közönség jól érezze magát. 
- A tolvaj álmérnök. Balti áll 

az egyik detektiv elfogta C o 
György vasuti tolvajt. Cosma vidél , 
lomásokon egy Goldstein nevü , 
berrel vasuti mérnöknek adta ki gát, hivatalosan lépett fel és miutá, i repszemlét tartottak, ok 1 tek el. 
- Kis gyermek őrangyala. 5 

városi Preyer-utcában a hét éves 
Vay Ferenc pajtásával az utcán 
szott. Szaladgálás közben a hét 
fiucska a sinek közé lépett ugyan 
mikor a villamos odaért. A kocsi 
nyomban fékezett, de a kerekek el 
vő deszka néhány méterre magáv. 
dorta a kisfiut, akinek jelentéktele 
zsolásokon kivül baja nem történ 
forgalmas utca járókelői a Szere 
kimenetelü baleset után lelkesen n 
jenezték a kocsivezetőt, aki ügyes 
vel megmentett egy emberéletet, 

VERENYKÉBES O 
eEAKRAUJSER 
- A tenger elnyelt egy szigetet. , 

h tették, hogy a Csendes óceánon 
Ganges sziget teljesen eltünt. Valós. 
hogy az a tengeralatti földrengé 
legutóbb a Csendes óceánon vol , 
lyesztette el a szigetet. A Ganges 
nek több száz lakosa volt, akik eg 
pusztultak el a szigettel. 



TERELNÖK LUGOSRA ÉR- 
nemzeti parasztpárt szörény- 

ta nemrég elnökévé válasz- 

sándor miniszterelnököt. A 

tagozat most Ancusa 

pviselő elnökletével ülést tar- 

Ancusa közölte, hogy Vaida 

tagozat elnö- 

NEM BEKÜL. A napokban 

gsajtót a hir, hogy Trocz- 

sz népbiztos tárgyalt Litvi- 

külügyi népbiztossal és hogy 

árgyalásnak az eredménye volt 

a szovjet kibékülése. A szovjet- 

most erélyesen cáfolja ezt a hirt. 

- Pacha püspök negyven éves papi ju- 

bileuma alkalmából a püspöki székes- 

egyházban szombaton délelőtt tiz órakor 

ünnepélyes hálaadó istentisztelet lesz. A
 

nagymisét Bla skovicsFerenc nagy- 

prépost tartja nagy papi segédlettel. A 

nagymisén a székesegyház ének és zene- 

kara Filke Miksának a Lourdesi Szüz 

tiszteletére szerzett miséjét adja elő. Az 

ünnepi misén a katolikus intézmények és 

hitközségek testületileg vesznek részt. 

fehés tözténetek a 

em igaz tehát , h 

eszi * ukrán zdpereg 
l Tegnap délben olaszjárás 

volt a te- 

át. Troczkij, aki tovább is mesvári strandon. Vendéglátó vez
etők- 

ben él, 

14 Capri szigetén telepszik meg. 

ök meghivására 

Ké 
dapestre. Az ifju Németorszá 

Szött fennáll. A német 

jelenleg Franciaország- 

odik. Amennyiben azonban ott 

dhatna sokáig, ugy Olaszországba 

gyar miniszterelnök német ven- 

inből jelentik, hogy a magyar 

augusztus 

olcvan főnyi német ifjusági csapat
 

g 

n ghivása jele annak a barátság- 

ly Magyarország és a német biro- 

ifjak ma- 

kel megjelentek Itália fiai a stran
don és 

egymásután ugrottak ragyogó fejese
k- 

kel a Bega mocskos hullámai közé. Ilyen 

vizben ők még nem fürdöttek - állap
i- 

tották meg. Tudniillik ilyen mocskosba
n. 

A strand hölgykoszoruja felajzott ki-
 

váncsisággal várta az olaszokat. Az 
ösz- 

szes jajvörös körmök premierplánb
a ke- 

rültek, hófehér póttrikóik miatt foga
dó- 

hajadonoknak vélhette volna őket az 

avatatlan. Grandstrandtoalettbe ve
tkőz- 

vagy 
Jdegentől jütt vendégek a steandon 

Fült 
Nyári cipők 
Estélyi, 
Gummitalpu vász 
Fürdőcipők 

Gerő suc-nál 
Belváros, Str. Alba lulia 

tekete otaszokrát 

. . 

oncipők 

. 

. 

. 

. 

Másik (miűásitás) : Gusztus dolga kér- : 

lek... 

A sodrodás nem sikerült. Azaz mé
g- é 

sem volt olyan tökéletes az elzá
rkózott- 

ság, mert egyik, élelmességéről 
ismert, 

strandszépe két perces keringés u
tán le- 

telepedett a diákleányok padjára
. A kö- 

vetkező percben - a barátnők un
iszonó 

epeömléssel állapitották meg - 
megszó- 

lalt. Olaszul. De még hogy. Félór
a mulva 

már jobban beszélt olaszul, 
mint az ola- 

szok. 

mumma Raktáron levő nyá
ri vászon 

estélyi cipők árait mélyen
 

LESZ. Tegnap egész Eróp
ában fellépett az 

igazi nyári hőség. Az a hőhullám, amely 

néhány nap előtt Anglia f
ölött jelentkezett, 

már átterjedt a konti
nensre is. Berlinben, 

Bécsben és Budapesten mindenütt nagy 

hőség volt. Tegnap a hőség 
elérte a huszon- 

A meteorológiai intézet jel
entése a követ- 

kező huszonnégy órára: 

német egyetemeken. Rus t porosz kul- 

kimondja, hogy azonnali hatállyal
 kikell 

zárni a porosz 

diákokat, akikről feltételezhető, hogy 

marxista eszméknek hódolnak, vagy pe
- 

dig egyéb szempontokból képtele
nek ar- 

ra, hogy befogadják a nacio
nalista esz- 

méket. A porosz kultuszkormán
y rende- 

gi tartózkodásuk alatt a magyar 

elnök vendégei lesznek. A vend
é- 

udapesten maga Gömbös Gyula 

relnök fogadja, akinek üdvö
zlésére 

sberg kerületi fővezető válaszol. 

asvacsora a jótékonyság szolgá- 

A Magyar Párt erzsébetvárosi 

a szombaton este 9 órakor a jó
- 

osi Fábián-vendéglőben társas 

trendez, amelynek jövedelmét 

magyar iskolásgyermekek seg
é- 

re forditja. A nemes célra v
aló 

ttel az erzsébetvárosi tagozat
 ké- 

gyarságot, hogy a társasvacso- 

nelyen egy teriték ára 25 lei, mi
- 

obb számban vegyenek részt. 

urno szinigazgató meghalt. Me
girtuk, 

Jarno József bécsi szinigazgatót
 

leset érte. A magyar származásu 

zgató a szerencsétlenségnél olyan 

sérüléseket szenvedett, hogy 
néhány 

ilva meghalt. Jarno felesége Hansi 

e ismert bécsi szubrett volt,
 aki az 

években a filmnél is nagy 
sikereket 

Jarno, aki hatvanhét éves volt, 

don utoljára tavaly szerepelt szép 

mellett. 

9a 18 PESTEN legyen első utja KOZMA 

a KALAPOS, kinek nyakk
endője, 

Mapyjamája a legszebb, legjobb és di
- 

i KAROLY KIRÁLY-ut 3, a sar 

Külön is felhivjuk figyelmét 
ezen 73 

cégre, melyet az egész ország 
kö- 

szivesen keres fel. A nyári 

ir már megkezdődött. A Fi
llé- 

Hölgyek mint sirtolvajok
. A józset- 

temetőben az utóbbi időben ismét 

rodott a viráglopás. A t
emető ker- 

i a napokban is tetten érte
k hölgyeket, 

1 t a sirokról letépett rózsáka
t aktatás- 

gyömöszölték és azokkal kisiettek a 

töből. A temető őrei eze
ntul fokozot- 

ehlenőrzést fognak gya
korolni és min- 

nek. A Begában 

ne éves kereskedőinas, aki 
társai szemeláttára a 

ber holttestét eddig nem 

A fatalember tragikus haláláról
 érte 

viráglopást bejelentenek a rendőr
- 

amely a tolvajok ellen meg
inditja az 

van a szabadban való
 

! való szabadfürdőzés 

áldozata Boblea Si
mon tizen- 

a gyárvárosi 

vizbefulladt. 

találták 

kintélyes számu 

tek Itália gyermekeinek tiszteleté
re. De 

jaj, minő keserv, az olasz di
ákokkal te- 

ütolérhetetlenül sikkes diáklány is ki- 

váncsi volt a strandra és a temesvári 

hölgyek erősen elhanyagoltan kul
tivál- 

ták a vigasztaló tutajt. 

Ellesett párbeszéd. 

Első: Te, csinosak ezek az 
olasz fiuk... 

ragyogóan szőke és 
tak az olaszok. És Verdi-operák hőste- 

norjainak szereposztása elev
enedett meg 

pillanatra, ahogy süvitették
: 

vanni... 

tyukszeme volt és hegyes pocakja...
 

Azért mégis egymásközött hala
cskáz- 

Alphonso, andiamo, sisi Asca
nzio, Gio- 

Jaj, a Giovanninak számos hatal
mas 

(cs.) 

- Ausztriának 

serege lesz. 

francia 

azért van szükség, 

lehessen használni 

célra történhetik. 

- Egy őrült 

erdőtüzeket egy 

Nagykanizsáról 

zsai 115. számu 

gázolás történt. 

zolta volna el. 

Fehérmegyében lakó szü
leit. 

Azzal kapcsolatosan, 

egyes lapok hiradása szerint Ausztria a 

kormány hozzájárulását kérte 

18.000 főnyi segédrendőrség
 felállitására, 

jelentik, Ausztria a na
i 

hogy hadseregét 8000 fővel
 kiegészithesse. 

Az indokolás szerint erre a kiegészitésre 

elháritására. Az osztrák ha
dsereg jele 

22.000 emberből áll és a ki
egészitéssel 

a békeszerződésben megállapitott 30.000 

főt. A nagyhatalmak a kéréshez hozzá- 

járulnak, de kikötik, 

szaporitás csak bizonyos 
időre és bizonyos 

jelentik: Nizza környékén
 az utóbbi na- 

1 pokban minden éjjel kigyu
lladt egy erdő 

és az erdőtüz a hőségben o
lyan gyorsan 

terjedt, hogy egész erdős
ávok égtek el, 

mielőtt az oltásra csak g
ondolni is lehe: 

tett volna. A faállományb
an 

többmillió frank. 

rült leleplezni az 

ta, aki egy környékbeli
 elmegyógyinté- 

zetből szökött meg 
; 

- Higázolta a vonat, nem
 tudott róla. 

gyott, eszméletlen 

ken. Első pillanatra 

szállitották. Mikor 

mondotta, hogy Per
esz 

nagykanizsai kovácsmes
ter, 

nem tudja, hogy hogya
n került a sinek- 

re, sem arról nem tud, 
á 

inditott a gázolás ügyében. 

harmincezer főnyi had- 

hogy 

gyhatalmaktól kérte, 

hogy a hadsereget fel 

a terrorcselekmények 

nleg 

eléri 

hogy ez a hadsereg- 

gyujtogatása. Párisból
 

okozott kár 

A csendőrségnek sike- 

erdőégések titkát. Az 

őrült fiatalember okoz-
 

jelentik: A nagykani- 

őrház mellett vérbefa- 

férfit találtak a sine- 

látszott, hogy sulyos 

Az áldozatot kórházba 
eszméletre tért, el- 

tegi Gyula 

de sem azt 

hogy vonat gá- 

A rendőrség nyomozást 

A miniszter éjjeli látogatói. Kla- 

genfurtból jelentik, hogy Schumy 

Oosztrák belügyminiszter ottani villájá- 

ban betörők jártak. A betörést 
rejté- 

lyessé teszi az a körülmény, hogy 
semmi 

pénzt, ékszert, vagy egyéb értéke
s hol- 

mit nem vittek el. A betörők fel
feszitet- 

ték a Klagenfurtban nyaraló bel
ügymi- 

niszter iróasztalának fiókjait és 
nyilván- 

valóan politikai akták után kutatta
k. A 

hatóságok véleménye szerint a 
betörést 

a céljuk, hogy különböző iratok
at meg- 

szerezzenek, amelyeket valószinüleg 

Berlinbe akartak eljuttatni.
 

A gátaljai tüzoltók kertiünnepél
ye. A 

gátaljai önkéntes tüzoltóság
 vasárnap dél- 

után a Gorove-parkban nag
yszabásu kerti 

ünnepélyt rendez, amelyet este a Kapor- 

nyai-féle vendéglőben tánc köv
et. A tánc- 

zenét a moravicai fuvószenekar 
szolgál- 

tatja. 

s Igiena fürdő és uszoda 
egész nap 

nyitva a közönség számára
. 

- Idegenbe ment meghalni. 
Kardos 

Gyula temesvári kocsigyáro
s neje teg- 

nap Marosvásárhelyen öt
venhat éves 

korában elhunyt. Kardosné 
leánya láto- 

után rosszul lett és 
zott. Megérkezése ut 

Szivszélhüdés ölte 
rövidesen meghalt. 

meg. 

sBaáró Kemény Zsigmond: Z
ord idő. 

Minden idők legnagyob
b erdélyi irója, aki 

egyben a legnagyobb magy
ar irók élén áll, 

„zord idő cimü regényében örökké élő 

nagy regény most könyvnap
i olcsó kiadás- 

ban, de remek kiállitásban, 
450 oldalon, 60 

lei Lepagenál Kolozsvár. Küldje be és
 

franco kapja. 

letét a többi tartományi kormány 
is át- 

vette. 

rint a japán hadvezetőség ugyan
egy időben 

horogkeresztesek követték el és 
az volt 

gatására autón Marosvásárhe
lyre uta- 

remekművet alkotott. A rég
óta elfogyott 

és bőrcipők, valamint selyem 
leszállitottuk 

210 leitől 
195 

55,, 

echwemmeben 
Gyárváros, Str. Cantacu

zino 

59 
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sSZOMBATRA NEGYVE
N FOK MELEG 

Henc fokot és szakértők véle
ménye szerint 

meleg szombatra eléri a negyven fokot is. 

Igen meleg, száraz 

s derült idő várható. 

Csak náci-diákok tanulhatnak a 

tuszminiszter rendeletet adott ki, a
mely 

főiskolákról mindazokat a 

Mmáboru békében. Tokiói jele
ntés sze- 

az ország öt kerületében gyakorlatokat 

tartott, amelyek hivatva voltak a japán
 

légi flotta teljesitőképességét do
kumentálni 

egy esetleges légi támadás esetére. 
A gya- 

korlatban az egész légi flotta és t
izenötezer 

száraztöldi katona vett részt. A gyakor- 

latokba belekapcsolták a polgári
 lakosságot 

is, hogy azt légi támadások esetére hig- 

gadtságra és a katonai erővel va
ló együtt 

müködésre szoktassák. 

Egy ujság kényszeregyezsége. A 

bécsi Der Abend cimü lap nemrég kén
y- 

szeregyezséget kért maga ellen. Most 

feljelentették hamisbukás miatt Kol- 

bert Ernőt, a Der Abend főszerk
esztő- 

jét. Kolbert Ernőt a kihallgatás után 

szabadon bocsátották ugyan, azonban 

utlevelét elvették. 

Kina repülőgépeket rendelt. A ki
nai 

kormány az Egyesült Allamokb
an harminc- 

hat darab együléses repülőgépet
 rendelt. 

repülőgépek értéke egy millió dol
lár. 

egyik gép óránkinti sebes
sége háromszáz- 

husz kilóméter. 

A szigoru berlini kormány. 

lini birodalmi kormány azon van, hog
 

politikáját a birodalom minden rés
zé 

teljesen érvényesitse. Drezdai hirad: 

szerint Hörsing szászországi tart 

mányi kormányzót azonnali hatáll
 

bocsátották állásából. Ennek oka 

hogy Hörsing nem teljesitette 

pontossággal a német kormány ut 

tásait és a központi rendeletek vé
gr 

tása körül nem járt el elég 
lye 

müncheni rendőrség házkutatást ta 

az ismertebb kommunistáknál. 

folyólag hetvenegy kommunistát ! 

tóztattak, akiknél fegyvereket é 

iratokat találtak 



ügyi hatóságokat, 

ken a legtöbb helyen meg sem kezdték. 

szitésére bizottságot küldtek ki, 

Dietikus étkezde a zürichi 
Dr. Bircher-Benner szerint 

lóztefváros, Bonnáz-u. 21. sz. a. 

megnyilik 
auguszius 12-én. 

Egészséges és olcsó táplálkozás! 

- HI akarta égetni édesanyját. N eg- 
resti vasluimegyei községben Petrea- 
nu Hona özvegyasszonynak sok gondot 
okozott munkakerülő és korcsmázó fia. 
A legény állandóan zsarolta anyját pénz- 
ért és gyakran meg is verte. Tegnapelőtt 
este ismét pénzt kért az anyjától és mert 
nem kapott, dühösen ment el. Ejfélkor 
rágyujtotta a házat anyjára és elfutott. 
A szomszédok azonban észrevették és el- 
oltották a tüzet és Petreanu Honát, akire 
fia kivülről rázárta a házat, eszméletlen 
állapotban hozták ki a tüzből. A gonosz 
fiut a csendőrség letartóztatta. 

* Mikszáth Kálmán: A Noszty fiu 
esete a Toth Marival. Mikszáth zseniális 
elbeszélő tehetsége, mely mégis derüs, 
kacagtató humora ebben a regényében a 
legszebben ragyog. A magyar regény- 
irás ezen páratlan alkotása most könyv- 
napi diszkiadásban, remek papiron, di- 
szes vászonkötésben, 640 oldalon 90 lei 
Lepagenál, Kolozsvár. Küldje be a pénzt 
(akár bélyegben) és portómentesen 
kapja. 

Olcsóbb lett a teavaj 

ALFA-sajtházban 
Józsefváros, Bonnáz-utca 14. 

Telefon: 10-98 

1la ka lei 16- 

* Kedvezmények a gödöllői cserkész- 
jamboree alkalmából. A világjamboree al- 
kalmából szokatlanul nagy kedvezménye- 
ket engedélyeztek Magyarországon ugy a 
vasuton, mint a vizum elnyerése érdekében 

is. Az összes magyarországi vasutvonala- 
kon bármely határállomástól Budapestig 
és vissza ötven százalékos kedvezményt 
kapnak az utasok julius 28-tól augusztus 
15-ig. Visszautazni augusztus elsejétől 
23-ig lehet. A jegy megváltható egyedül az 
odautazásra is. A vizumot az utasok akár 
előzetesen a konzulátuson, akár pedig utó- 

lag Budapesten szerezhetik meg két pengő 
ötven fillérért. A vizum három hónapig 
érvényes, tehát bárki tovább is maradhat 

kár Budapesten, akár Magyarországon 
hol másutt is. A kedvezményes utazás- 

ra és vizumra szolgáló jegyfüzetek Temes- 
várott a Déli Hirlap kiadóhivatalában 

- Az augusztusi nyugdijak fizetése 
tekintetében most folynak a tanácskozá- 
sok a pénzügyminiszteriumban. A pénz- 
ügyminiszter állitólag utasitotta a pénz- 

hogy az augusztusi 

nyugdijakat e hónap huszadikán kezdjék 

fizetni. Egyelőre még a juliusi nyugdi- 

jak fizetését sem fejezték be, sőt vidé- 

- Ezerhatszáz tüzoltó a lúgosi tüz- 

oltójubileumon. A lugosi önkéntes tüz- 

oltó egyesület szeptember 2-án és 3-án 
tartja fennállásának hatvanadik évfor- 

dulóját. A jubileumi ünnepségek előké- 

amely 

máris serényen dolgozik. Az ünnepségen 

a Bánság minden részéből résztvesznek 
a tüzoltó egyesületek küldöttségei. Kö- 
rülbelül ezerhatszáz résztvevőre számi- 

tanak, akiknek elszállásolásáról a ren 

dező bizottság gondoskodik. 

A futballjáfék szabá 
elrendelték és Romániáb 

a hiráknak a m 
Annak idején már közölte a Déli Hi 

módositások mindenképen hozzájáru 

helyes és sportszerü használatára. 

Kihivésos boxverseny 

A temesvári sportközönség nagy ér- 
deklődéssel várja a magyar bajnok, Uj- 
est vasárnapi vendégszereplését. Az Uj- 

pest legjobb futballcsapatával jön Te- 
mesvárra, mert első mérkőzését az őszi 
szezonban respektábilis eredménnyel 
akarja befejezni. A Ripensia vezetője, 
BalázsDénes mérnök telefonbeszélge- 
tést folytatott az Ujpest La n gfelder 
nevü elnökével,aki közölte az Ujpest vég- 

leges felállitását. Az Ujpest következő- 
képen állitotta össze Temesvárott sze- 
replő csapatát: Horn Sternberg, Du- 
dás - Borsányi, Szücs, Sáros - P. Sza- 
bó, Pusztai, Auer, Jakube, Déri. Az Uj- 
pest összeállitása szenzációsnak mond- 
ható, mert a csapat minden része teljes 
egészet képez és egy nagyszerüen mü- 
ködő védelem előtt lendületes és nagy 
lövőkészséggel rendelkező csatársor áll. 
A magyar bajnokcsapatot Langfelder el- 
nök és Potya, az ismert tréner vezeti 
Temesvárra. A mérkőzést Xifa ndó 
helyett RaduIstrati vezeti, mert Xi- 
fandót más irányu elfoglaltsága akadá- 
lyozza a mérkőzés levezetésében. 
Az érdeklődéssel várt nemzetközi mér- 

kőzés előtt az IIsa rendezésében negyed 

Nurmi unalmas - a feleségének 
Helsinkiből jelentik, hogy Nurmi, a 

világhirü finn futó, három hónapig tartó 
házasság után válik a feleségétől. A vá- 
lási keresetet az asszony adta be. Azt 

Sport 
lyalnak módosítását Mivatalosan 

lap, hogy a futballjáték szabályaiban bi- 
zonyos módositásokat fognak eszközölni. 
Nincsen szó olyan forradalmi ujitásról, 
mint amilyen például az uj ofszejd-sza- 
bály bevezetése volt, de ezek az ujabb 

nak a sport fejlődéséhez és sportsze- 
rübbségéhez. Két fontosabb módositást 
hajtottak végre, melyek máris kötele- 
zővé lettek és a román szövetség utasi- 
totta a biróközpontot, hogy az ujabb 
szabályoknak azonnal szerezzen érvényt 
és a birókat oktassa ki a szabályoknak 

Az egyik érdekes módosítás, hogy 
ezentul az a játékos, aki a biró kiállitá- 
sán kivül bármilyen okból elhagyja a 
küzdőteret, csak abban az időpontban 
térhet vissza a futballpályára, amikor a 
labda nincsen játékban. Ez a módositás 
arra irányul, hogy például a támadó csa- 

magyarországi futballbainok és a Ripensia 
meccse előtt 

an is már ezek szerint keli 
erkőzéseket levezeini 
r- [tárt midőn már a kapu előtt a kapussal 

szemben egyedül áll a labdával, hirtelen 
előtte terem az ellenfélnek előbb még 
esetleges sérülés, vagy más ok miatt ki- 
állott játékosa. 

A másik módositás elősegiti a játéko- 
sok nagyobb sportszerüségét, mert ki- 
mondja, hogy: bárhol van a labda, akár 
játékban, vagy játékon kivül, tizenegyes 
itélhető azon csapat ellen, melynek játé- 
kosa labda nélkül, szabálysértést követ 
el ellenfelével szemben. Megtörtént 
ugyanis számos esetben, hogy amig az 
egyik kapunál a csatársor egy akciója 
bonyolódott le, addig a másik kapunál 
két játékos között verekedés keletkezett. 
A módositási szabályzat kimondja még 
ezenkivül, hogyha a biró kiállitott egy 
játékost biróval szembeni feleselés miatt, 
akkor nem elegendő csak feldobni a lab- 
dát, hanem a kiállitott játékos csapata 
ellen még szabadrugás is itélendő. 

1.- 

lesz vasárnap délután a 

hat órai kezdettel kihivásos boxverse- 
nyek lesznek. A legérdekesebb verseny- 
számok a Tóth-Nánó-Krausz 
párok találkozásai lesznek. Dörfler ro- 
mán bajnok ugyanis kihivta Krausz ara- 
di kisnehézsulyu versenyzőt, aki mint- 
egy tiz kilóval nehezebb Dörflernél és 
igy a román bajnok mindenképen nehéz 
küzdelem előtt áll. Dörfler erősen készü- 
lődik a kihivásos versenyre és máris ki- 
tünő formában van. A resicai Tóth Gé- 
zát, a kisnehéz sulyu román bajnokot 
Náno az Ilsa kiváló boxolója hivta ki. A 
két versenyző még egy év előtt döntetle- 
nül mérkőzött, de azóta Tóth igen sokat 

telepen lakik, egy kóbor kutya me, 
A mentők a gyermekkórházba 

Ripensia vagy Ka 
8 za bóPál, volt Unió ját 

egyesülete feloszlott, más 
kivánt elhelyezkedni. Szabó 
helyen egyszerre is aláirta i 
A Ripensiánál és a Kadimá: 
resti szövetség még csak te 
kos hibáit azzal, hogy min 
számára leigazolta a játék 
zik a szövetség. 

- Dalosünnep Oravicán. A 
német dalosszövetség vasárn 
tus 13-án Oravicán dalosün 
zászlószentelést rendez. Az 
amelyen dalosverseny is le 
ezerötszáz dalos vesz rés 
nagyszámu más közönség is cs, A dalosok szombaton délbe 
órakor a Temesvár-józsefvá 
udvarról különvonaton ind 
vicára. A különvonat vasárn 
zenkét órakor hagyja el Ora 
- Autó a járdán - egy 

tiben egy teherautó, amely neseu Miklós soffőr vezete 
kereszteződésnél összeütköz 
cordia részvénytársaság tehe: Marinescu az összeütközés e 
akarta csökkenteni, 
futott a járdára. A 
haladt Tarida Konstantin ti 
feleségével, akik mindketten a 
rekei alá kerültek. Az autó a 
tott Pravu Mihály gyógysze 
katába, amelyet teljesen el 
Tarida Konstantin és felesége 
ba kerültek, ahol az asszony né 
kinlódás után meghalt. Marine lós soffőrt letartóztatták. 
- Leoetartóztatott betörők. 

vári rendőrség tegnap elfogta József, Gabrovszky Miklós és L 
mán rovottmultu betörőket, a 
lották, hogy pár héttel ezelőtt b 
Turchányi Katalin, Réká 
szám alatti lakásába, ahonna szert és ruhanemüeket vittek , 
ták őket az ügyészségnek. 
- Kóbor ebek garázdálkodása. Zsófia tizenegy éves leányt, aki a 

Hőta csökkeni 
1A mini 

fejlődött és a bajnokságot is megsze- 
rezte, amiért a két versenyző küzdelme 
szintén hevesnek igérkezik. A verseny 
programját két másik szép boxmérkőzés 
egésziti ki. A boxsport propagálói nagy 
sulyt helyeznek a vasárnapi kihivásos 
versenyek komoly és szép lefolyására, 
mert ezzel nézőtáborukat akarják növel- 
ni. Ez a szándékuk valószinüleg sikerrel 

Rosmarin milliója. 

Mozi 
FPéntek, augusztus 11. 

Apolló-mozi: Lampe, a munkan 

Forum-mozi: Frakkos banditák. 
Capitol-mozi: Láthatatlan gárd 
Tivoli-mozi: A királynő férje. 

is fog járni, mert a legjobb versenyzőket 
állitják ringbe, akiknek küzdelme alkal- J 
mas arra, hogy a közönség tetszését 
megnyerjék. 

k 

p 

de az igen pipogya ember, unalmas, sem- 
mi szókincse nincsen és semmiről nem 
lehet vele beszélni. Nurmi a válásba be- 
leegyezett és kijelentette, hogy a válás R 

állitja, hogy férjét még mindig szereti, után professzionista lesz. 

Vaskapuk és ajtók, 
diszkeritések 

drótfonással kombinálva, 
szépitik otthonát , 
Legmodernebb, tar- 
tós és olcsó! 

Eladás nagyban és kicsinyben 
kaphatók 150 lei lefizetése ellenében. Telefon 3-88 

Sodronykerités- és lakatosárugyár 
Temesvár II., Alsóárok-utca 10. sz. 
Flők: IV., Kossu 

..... 

BOZSÁK M. és Fia R.-r. 
bu 

1th Lajos-utca 31. sz. 
(Bejárat: Bem-utcta, 

zulátus cime: Bukarest, Str. 
No. 6. A budapesti holland 
forduljon ezen a cimen: 

polgárság 

niszterium beleegyezése szükséges. 
forduljon menyasszonya születési 

annak ugy a maga, mint a nő 
anyakönyvi kivonatát. Csatolni 1 
magyarra forditott román állampo 
okmányait is. Az anyakönyvi hiva 

niszteriumhoz, 

miniszterium eng 

azt láttamozza. 
többi iratokkal e 
jegyzőnél jelentk 

Szerkesztői üzenete 
Vidéki előfizető. A bukaresti holla 

Budapest. H 
onzulátus. Ezzel a cimzéssel a 
osta kézbesiti a levelet. 
M. P. előfizető 

omániában, akkor ehhez a magyi 

vő anyakönyvi hivatalhoz és k 

losan fogja továbbitani az iratokat 

gedéllyel együtt vi 

karesti magyar ko, ulátusnak, 

Az engedély bi 

tást elintézi. 



Külön vonatok szállitják a gabonát. A 

kormány az államvasutak vezérigazgató- 

megállapodott arra vonatkozólag, 

hogy a vasut a gabona s
zállitására 252.572 

feherkocsit bocsát rendelkezés
re. Ezekből 

a kocsikból külön gabon
avonatokat fognak 

összeállitani. 22.908 vasuti k
ocsi a száraz- 

földi forgalomban áll a gabonaértékesités 

szolgálatában, a többi pedig a különböző 

kikötők felé fogja szállitani a
 gabonát. Ily- 

képpen a gabona gyors s
zállitása biztositva / 

van és nem kell fonnakadástó
l tartani. 

Közgazdasás 
zsuára mtasitott dohánytőzsdéseknek hetküz-! 
kon késű estig, vasármanokon nedid egész 
manon át kell nyitva tartaniok 

érdekeket jobban képviselik. A monopol- 

hivatal tudomására hozta a trafikosok-
 

nak azt is, hogy román nyelvizsgát kell 

tenniök. Temesvárott mintegy hatvan 

dohánytőzsde van, amelyeknek tulajdo- 

nosait csoportokba osztották és az egy
es 

csoportok nyelvvizsgája a temesvári mo
- 

nopolhivatalban már szombaton megk
ez- 

dődik. 

Nemzetközi vasutügyi 
konferencia lesi 

Bukarestben október 
hó folyamán és enne

m 

érdekessége az, hogy ezen valószinüleg 

résztvesz Oroszország is. A konferencia 

céljasa tarifák és a me
netrend megállapi- 

tása. 

Nyolcvannyolc 

ságával 

kilós buza Magyarorszá-
 

goan. A magyar 
földmivelésügyi min

iszte- 

rium jelentése szerint 
Magyarországon az 

Adén olyan bőséges buzatermés vadt, 

amilyenre már régen n
em volt eset. Amig 

más években legfeljeb
b 75.17 kilós buza 

termett, az idei ter
més 80 kilós, de van

nak 

helyek, ahol eléri a 88 kilót. A buzának 

olyan dus sikértartalm
a van, hogy belőle a 

legjobb liszt lesz majd 
őrölhető. 

Az uj osztrák-jugoszláv kereskedelmi 

egyezményt megkötött
ék és annak alá- 

irása már meg is törté
nt. A bécsi sajtó a 

legnagyobb megelégedés hangján ir az 

egyezményről. Hangsulyozzák, hogy az 

egyezmény mindkét álla
m részére nagy elő- 

nyöket biztosit. A jugos
zláv mezőgazdasági 

és állattenyésztési kont
ingens Ausztriában 

amivel szemben 

hivatal rendeletileg utasi- 

svári trafikosokat, hogy a 
déket vasárnap és ünnepna- 

gész napon keresztül nyitva 

Hétköznapokon a dohány- 

lehető legkésőbbi esti idő- 

zárni, mert ellenkező eset- 

nyegetőzik a monopolhivatal 

ogy másnak adják a trafik- 

lyanoknak, akik a monopol- 

Anglia és Japán osztozott az ázsiai ke- 

reskedelmen. Anglia és Japán
 között Azsiá- 

ban és a Csendes óceán szige
tein ádáz ver- 

sengés folyik textilgyártmán
yaik elhelye- 

zése körül. Az elkeseredett há
borunak most 

ugy akarnak véget vetni, 
hogy a két ország 

textilgyárainak szövetségei 
tárgyalásokat 

kezdtek a versengés megszüntetésére. A 

konkurrenciát ugy szüntetik meg, hogy 

felosztják egymás között a pi
acot. Megálla- 

pitják a kontingenst, ho
gy mennyi textil- 

árut szállithat Anglia és Japán az egye
s 

ivitel megszigoritása Jugoszlá- 

jugoszláv kormány a buzakivitel 

ra kiviteli ellenőrző bizottságot 

zakivitelre csak ez a bizottság 

élyt és csak annak, aki hiva- 

zazolja, hogy az év első felére 

1 ját kifizette. Az a termelő, aki 

kportál, községi bizonyitvánnyal 

z zolni, hogy a földjén mennyi és
 

ona termett. A gabonakereske- 

nt kötelesek bemutatni iparigazol- 

E, továbbá igazolványt arról, hog
y 

álandó gabonát kitől vásárolták. 

kiviteli engedélyek csak két h
ó- 

vényesek. 

my óta csökkent a munkanélkülis
ég 

talosan. A munkaügyi miniszterium 

Esa szerint egész Románia t
erületén 

45.375 munkanélküli szerepel a 

artásokban. Tavaly ugyanebb
en az 

munkaügyi miniszterium 
nyilván- 

57.606 munkanélküli szerepelt. 

i nyilvántartott 

élküliek száma egy év óta tizenk
ét- 

csökkent. Bizonyos, ho
gy a munka- 

Hu ek száma sokkal több, mint a
meny- 

miniszterium nyilvántartása fel- 

Rath iuma alapján 

irta KUBÁN EMDRE 

42. folytatás. 

boleon még aznap megt
udta Joze- 

togatását Máriánál. Am
ikor este 

melegen szoritotta meg 
a kezét és 

nnyit mondott: 

Köszönöm, Mária, hogy
 azt a sze- 

megnyugtatta. 
jálás megtörtént és Napoleon most 

komolyan kezdett foglal
kozni azzal 

dolattal, hogy ki legyen
 a második 

ge. Ezekbe a töprengés
eibe is bele- 

Máriát. Nagy fájdalma volt 
7 

a szivének, amikor a
rról kellett ta- 

1dnia Napoleonnal, ho
gy kit vegyen 

eségül. De hősiesen me
gállotta a 

s amikor végigsorolták
 az euró- 

ejedelmi udvarok férjhezmenésre 

mas hercegnőit, mintha
 csak elta- 

volna Napoleon gondola
tát, kije- 

annyi erő, hogy nemet 

2 

a képletes esküvő és 

császárnéja 

ozás 

hiszem, Mária Luiza 17
 a leg- 

ninden a maga rendj
én. Na- 

Követe által megkérte az o
sztrák 

öt és Ferenc császárban nem 

mondott vol- 

egtörtént az éljegyzés, 
majd pécs- 

Franciaország 

elindult ui hazája 

az időben Napoleon cs
ászár a 

türelmetlenségét 
Mária köze- 

A magyar-osztrák kereskedelmi tárgya- 

lások tegnap délután sikeresen befej
eződ- 

tek. Kállay Miklós magyar földmi
velés- 

ügyi miniszter már vissza is érkezett az 

éjjel Budapestre és a mai minisztertaná- 

cson számol be tárgyalása
inak eredményei- 

ről. 

Németország és Hollandia a v
alutacsem- 

pészet ellen. Németország és
 Hollandia kö- 

zött tárgyalások indultak m
eg a devizafor- 

galom kölcsönös szabályozásá
ra és a két 

ország közti devizacsempészet
 megakadá- 

lyozására. Schacht dr, a német
 biro- 

dalmi bank elnöke, Amsterdamba utazott, 

ahol tárgyalásokat folytat 
a holland nem- 

zeti bank elnökével. 

Román-lengyel kereskedelmi
 tárgyalások 

folynak a pbukaresti kereskedelmi minisz- 

teriumban. Az uj román-lengyel k
ereske- 

delmi szerződést a legnagyo
bb vámkedvez- 

mény alapján kötik me
g. 

A magyar-olasz kereskedelmi tárgyalá- 

sok még nem fejeződtek be 
és azért Fa- 

binyi Tibor magyar keres
kedelmi minisz- 

ter tegnapra tervezett eluta
zását elhalasz- 

totta és egyelőre Rómában 
marad. Tegnap 

este Mussolini estélyt adott
, amelyen Fa- 

binyi is megjelent. 

mutatta neki ifju feleségétő
l kapott le- 

veleit és tőle kért tanácsot, h
ogy miként 

rendezze be Mária Lujza lakos
ztályát. 

Mikor megérkezett a hire, ho
gy Mária 

Lujza már francia földön jár,
 Napoleon 

nem titkolta örömét. Walews
zka Mária 

fontainnebleaui kastélyából i
ndult el uj 

felesége elé. 
1 

Mária aztán heteken keresztül nem 

látta Napoleont. A császár minden ide- 

jét fiatal feleségénél töltötte. 

Sok idő mulva aztán megint mu
tatko- 

zott Napoleon. Ugy jött, mint azelőtt. 

Olyan kedves, olyan szivélyes
 volt Má- 

riával szemben, mint régen. 

Mária sokkal tapintatosabb v
olt, sem- 

hogy érdeklődjön az uj fele
ség felől. De 

erre nem is volt szükség, mer
t Napoleon 

maga hozta Mária Lujzát sz
óba. Olyan 

őszintén beszélt, akár a kis h
adnagy, aki 

valamikor volt. 

Megvallom neked, nem kaptam 

meg feleségemmel azt a boldogságot, 

amelyet szerettem volna. Tulságosan 

érezteti velem, hogy régi d
inasztia sarja, 

én pedig csak most kapas
zkodtam föl az 

uborkafára. Pedig mindent 
megteszek a 

kedvéért. Még táncolni is megtanulok
. 

z 

Azt szeretném, ha ig
azán 

róla. 
Ezentul ismét gy 

szeretne, de ő 

nem tud más lenni, min
t sászárné, a fiának királyságot igértek, hanem a 

császár felesége. Kissé c
salódtam ebben honleány köszönete volt,

 hogy a hazája 

a házasságban, de kárpó
tol az a körül- ujból szabad lesz. 

mény, hogy a várvavárt 
gyermek mégis 

meglesz. A császárné o
rvosa biztositott 

akrabban fordult 

meg Napoleon Mária g
rófnőnél és sok 

ázsiai és gyarmati piacokra. 
A megegyezés 

azonban a műselyemáruk
ra nem terjed ki, 

mert Japán attól tart, hogy
 ilyen megálla- 

podás gátolná az olasz és ném
et müselyem- 

iparral való versengésben. 

Hadianyag buzáért. Egy német pénz- 

csoport ajánlatot tett a 
kormánynak, hogy 

hajlandó átvenni egy milliárd lei értékü 

buzát Romániától, ha az ellenértéket nem 

pénzben kell megfizetni, 
hanem kompen- 

zációs alapon szállitandó ár
uért. Tekintet- 

tel arra, hogy az ajánlat szerint a né
met 

csoport hadfelszerelési és avi
atikai cikkeket 

is hajlandó szállitani, a kereskedelmi mi- 

niszterium a tárgyalásokba belevonja a 

hadügyi és légügyi miniszter
iumokat is. A 

kormány tagjai tegnap e
ste Vaida mi- 

niszterelnök elnökletével értekezletet tar- 

tottak, amelyen a német kon
cern ajánlatá- 

val foglalkoztak. A kiszivárg
ott hirek sze- 

rint a német ajánlattev
ők csak a szálli- 

tandó gabona értékének het
ven százalékáig 

akarnak német árukat szállitani
, harminc 

százalékot pedig készpénzbe
n fizetnek. Ez- 

zel szemben azt kérik, hogy az országban 

zárolt 5200 millió lei érték
ü német követe- 

lést a kormány oldja föl. 

or tért ismét 
Csapongó jókedve akk 

zületett a fia, 
vissza hozzá, amikor meg

s 

a római király. 

Tuláradó örömmel maga hozt
a ezt hi- 

rül Mária grófnőnek. 

És maga elé hozatta M
ária kis fiát, 

aki már akkor jártányi gye
rmek volt és 

akivel sokat társalgott. 

Hiát pajtás, - mondott
a a kisfiu- 

nak - ide figyelj! Megszületett az 

öcséd. Megszületett Franciaorsz
ág jö- 

vendő császárja, aki ma m
ár Róma ki- 

rálya. Most ujból megigérem neked, 

hogy valamikor te is k
irály leszel, Len- 

gyelország királya. 

Walewszka Mária grófnő m
aga is hit- 

te, hogy ez az idő elé
rkezett, amikor a 

écsászár hadai élén 1812
-ben megindult 

Oroszország fele. Amikor Napol
eon had- 

bavonulása előtt bucsuz
ásra jelent meg 

nála, kijelentette: 

Mária, valamikor me
gigértem ne- 

ked, hogy hazádat felsz
abaditom. Most 

beváltom igéretemet. A 
fiadból, a fiunk- 

ből király lesz. 

Mária szivét az érzelem 
annyira el- 

árasztotta, hogy nem bi
rt magán ural- 

kodni, lehajolt és megcsók
olta Napoleon 

kezét. Nem az anya h
álája volt, mert a 

A történelem azonban egészen más- 

képpen alakult. Napoleon 
nem szabadi- 

totta fel Lengyelországot 
és egy szét- 

események gyor- 

továbbra is megmaradt,
 

Ausztria is megtartja e
ddigi piacát 

szláviában. 

zással. A pénzügyminisz
terium kimutatása 

szerint 1932 máju 
viz 

korlátozást életbeléptették, 

lei értékü devizát engedé
lyez 

összegből 3508 milliót 

milliót az ipar, (58 millió
t a mezőgazdaság, 

kilónként bánsági feladóá
llomásról. 

züllött sereggel komoran tért vissza 

Jugo- 

Tizenhárom milliárd deviza - korláto- 

s 18 óta, amikor a deviza- 

13.310,000.000 

tek. Ebből az 

a kereskedelem, 2167 

a fenmaradó összeget pedig az aállami 

autonóm vállalatok és a m
agánosok vették 

igénybe. 
Buzában nagy kereslet mellett nincs 

kinálat. A temesvári gabonatőzsdén az 

irányzat tegnap tartott vo
lt. Buzában va- 

lami kis szilárdulást tapasztaltak, mivel 

kinálat nincsen, a malmok
 pedig keresik a 

buzát. Tengeri teljesen lanyha
. Liszt irány- 

zata tartott. Arak a követk
ezők: buza azon- 

360 lei, hóvégi szállitásra -, szep- 

temberre 360, októberre -
 zab 180, árpa 

140, rozs 340, tengeri 155,
 repce 640, ká- 

poszta 640, tökmag 650
, 30/70-es kismalmi 

liszt zsákkal 590, nullás liszt zsákkal -. 

négyes kenyérliszt zsákkal
 -, lábliszt zsák 

nélkül 190, korpa zsák nélkül 90 lei 
száz 

nalra 

gek és jött az Elba szigetére 
való szám- 

üzetés. 

Napoleon csillaga azonban ujr
a felra- 

gyogott, de csak száz napra. 
A száz nap 

alatt mégis szakitott magának annyi 

időt, hogy meglátogassa Wal
ewszka Má- 

riát, akiről megtudta, hogy gyás
zruhát 

viselt, amig ő odavolt Elba szi
getén, a 

felesége, Mária Lujza ellenbe
n vigan mu- 

latozott az udvari társasággal. 
lfutott és 

A száz dicsőséges nap is e
 

Napoleon csillaga végleg le
áldozott. Bo- 

jaország csá- 
naparte Napoleont, Fran 

szárját, a büszke sast,
 

Szont Hona szigetére, ahonnan kizárt 
sszatéréss dolog volt minden vi 

Akkor tudta meg, hogy
 ki 

án. 

Mária Lujza egyetlenegysz
er se 

deklődött iránta és leveleit vá
lasz nélkül 

hagyta. Enenben Walewszk
a Mária gró 

nő egyik levelet a másik után
 

vigasztalta, bátoritotta. N
apol 

azt kérte az angol kormán
ytól 

császár börtönőre volt, engedje me 

hogy Walewszka Mária hozz
ája j 

sen a számüzetésbe. Nagy f áj 

amikor kérését elutasitottál 

zetett, amelyben gyakran emléke 

meg Mária grófnőrőll 

A magános sziget 

Messze bent az óceánb 

emelkedik ki a vizből. Szent Hona 

gete. Napoleon ellenségei, akik me 

Angha kezdeményezésére 

s 

i 

ja. 

a veresé- 

igyekezett magától e
lüzni. Meg- 

eteték be, Az 
n z1 z 

san követték egymást. Jö
ttek 



Rádió 

Féntek, augusztus 11. Bukarest. 1: Gra- 

mofonzene. 6: Könnyü zene. 

mofonzene. 

közben gramofonzene. 11.45: Hirek a jam 

boreeról. 

hangversenye. 1.30: Hirek. 2.30: Szórakoz 

lát a vizipólóból. 

adása. 

7.15: Lambrecht Kálmán előa dása. 7.45: 

Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 
tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 
tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak 

8.40: Gramo- 

ftonzene. Budapest. 7.45.: Torna, utána gra- 

10.45: Hirek. 11: Felolvasás, 

1.5: Szalai Lajos cigányzenekari 

tató zene. 3.45: Hirek. 4: Üzenetek a cser- 
késztáborból. 5: Pozdora Pál dr. hangver- 
eenye. 5.45: Hirek. 6: Amit a közönség nem 

Vitéz Jónás István elő- 
6.30: Szalonzenekari hangverseny. 

Könnyü gramofonzene. 8.45.: Külügyi ne- 
gyedóra. 9: Tábortüz. Helyszini közvetitás 
Gödöllőről. 10.30: Hirek. 10.45. Zenekari 
hangverseny. 12.15: Die Báderstadt Buda- 
pest. Mierka Alfréd előadása, majd Rácz 
József cigányzenekari hangversenye. Bécs. 
6.15: Hangverseny. 8: Zenekari hangver- 
seny. 10: Operaáriák. Belgrád. 12: Gramo- 
fonzene. 1.5.: Hangverseny. 7.: Gramofon- 
zene. 8: Népdalok. 9: Gramofonzene. 9.30. 

Karének. Berlin. 10.40.: Zenekari hangver- 
seny. 11: Táneczene. Hamburg. 7: Tarka mü- 
sor. 9: Zenekari hangverseny. Kassa. 7.: 
Magyarnyelvü előadások. Langenberg. 9.5.: 
Tarka müsor. Milánó. 9.45. Gramofonzene. 
München. 9: Operettelőadás. 10.20: Szim- 
fonikus hangverseny. Róma. 9.15: Zenekari 

Vegolcsóbb hivdetés - leggyorsabb evedmény 

hangverseny. 10.15.: Operettzene. Stuttgart. 
9.20: Szimfonikus hangverseny. 

Szombat, augusztus 12. Bukarest. 1: 
Gramofonzene. 6: Román zene. 8.20: Gra- 
mofonzene. Budapest. 7.45.: Torna, utána 
gramofonzene. 10.45: Hirek. 11: Felolvasás, 
közben gramofonzene. 11.45: Hirek a jam- 
boreeról. 1.5: Zenekari hangverseny. 1.30: 
Hirek. 2.30: Hangverseny. 3.45: Hirek. 4: 
Üzenetek a cserkésztáborból. 5.45: Hirek. 
6: Bura Károly cigányzenekari hangver- 
senye. 7.15: A nyaralás édes örömei. Undy 

1 Imre előadása, 7.45: Zenekari hangverseny. 
9: Helyszini közvetités a cserkésztáborból. 
9.45: Hirek. 10.: Gramofonzene. 12.15: Egy 

a külföldi cserkész-szülőket. 
földről érkezett cserkészek 
jamboreeról. Bécs. 6: Gram 
A salzburgi ünnepi játéko 
11.35: Tánczene. Belgrád. 
zene. 1.5: Népdalok. 7: Gra 
Közvetités Salzburgbó 
lin. 9.5: Kö 

Közvetités Salzburgból. Mün 
Német dalok. 9: Tarka-est. 
Gramofonzene. 9.45: Közv 

mofonzene. Varsó. 9: Kö yü 

magyar anya különböző nyelveken üdvözii 

filkalmazás 

Keresek 
jó bizonyitvánnyal bejáró szakácsnőt 
azonnal vagy augusztus 15-re. Jelent- 
kezni d. u. 2-3-ig. Izsákné, Szerb-u. 6, 
II. em. (3136) 

dászvétel 
E- Jó szabásu füzőt olcsón csakis 

SANITARIA-nál szerezheti be. 
Kossuth L.-u. 21. Telefon 23-95. (279) 

Családi házat 

2 esetleg 3 szobás 
teljes modern lakást november 1-re, le- 
hetőleg kerttel, villamos megállóhoz kö- 
zel keresek. Cim a kiadóban. (242) 

Szuterénhelyiség 
Belvárosban kereskedelmi vagy ipari cé- 
lokra októberre vagy novemberre kiadó. 
Cimeket „Villában" jeligére a kiadóhi- 
vatalba. (3124) 

2 szobás 
lakás fürdőszobával és mellékhelyiségek- 
kel, valamint két 1 szobás, konyhás la- 
kás azonnalra kiadó. Ugyanott villany- 
és vizvezetékhez értő házmester keres- 
tetik. III., Hattyu-u. 12. (3130) 

vennék József- vagy Erzsébetvárosban. 
Cimeket „Buzsor" jeligére kérek a ki- 
adóba. (3125) 

Pékségbe való 
inventár sürgősen kerestetik. Cimeket a 
kiadóba kérünk. (3131) 

fakás 

Kettő kétszobás 
fürdőszobás utcai modern lakás, minden 
mellékhelyiséggel szeptember 1-re és 

Belváros központjában 
3 szobás lakás november 1-re kiadó. Fel- 
világositást ad dr. Fischer Béla ügyvéd, 

Kétszobás utcai 
lakás, előszoba és fürdőszobával, azon- 
nalra kiadó. IV., Ormos-u. (3132) 

Zongorahangverseny. 11: Tán 

den esetben előre 

Különiéle 
Szabad iroda- és üzlethelyiségek a Ke- 
reskedelmi és iparkamara palotájában. 
A Kereskedelmi és iparkamara palotájá- 
ban bérbeadandó azonnalra a földszin- 
ten egy nagy és egy kis üzlethelyiség, a 
második emeleten 5 szoba, előszoba iro- 
dák számára, a harmadik emeleten 2 
szoba, előszoba, fürdőszoba, a negyedik 
emeleten 2 garszon lakás vagy iroda 2 
szobával és előszobával. Információk a 
Kereskedelmi és Iparkamara irodájában. 

(1136) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 

betegségek 
ellen Belváros, Széchenyi-utca 4. sz. 

ogdarigós 
A Bánságnak fenyvesekke 

zy 

köszvény 
i esuz 

október 1-re kiadó. III, Tirol-utca 72. 

(3104) 

Erzsébetváros villanegyedében 
1 szoba mellékhelyiségekből álló szute- 
rénlakás kiadó. Ugyanott házmester ke- 
restetik, soffőr, szerelő előnyben. Erdek- 
lődni Belváros, Széchenyi-utca 4, I, 8. 

(3119) 

viszkocsiii Lászió 
vésnök 

SsEeRNOVIcZ, Ser. lancu 
or (Merrengasse) 24 

Olecsó lon készit port- 
ielvényeket, egyleti jel- 
vényeket, gombok, zászló- 
szegek számáravaló stanc- 

nikat rajz után és minden 
a szakmába vágó munkát 

eseteiben, légzőszervi bántalmaknál, 
(háromszori bő étkezés, fürdő és 

igazgatóság 

M 

LIPCSEI VÁSÁRIRODA LIPCSE 
vagy ennek tb. képviselője Angerbauer Jenő, Temesvár, L, Gen. Praporgescu-utca 3. L emelet : 

(é132) 

Rheuma Err 

bénulás 

fürdő és ivókura javulást és felépülést eredmé 

Temesvártól 40 km.-re fekszik a lippai vonalon. Sarlota állomáson autói álanak a vendégek rendelkezésére. 

1933 ÉVI Lipcse ősz! MINTAVÁSÁR 
agusztus 27-én kezdődik 

Felvilágositással 
szolgál: 

. 

Tisztelt hölgyek figyeh 

! 
Perfekt varrónő a legolcsóbi 

gástalanul és olcsón készülnek 
rona-u. 18, jobbra első ajtó. 

APROHIRDETESRE ! 

Városi előirásnak megfe 

győgyfürdő 
lövezett legszebb helye 

vérszegénység 
tüdőbajnál a levegő, a 
nyezett. Napi pensic 
yu szoba) 100- lei 

makacs 

elsőosztá 

az 

A 

hesználjon KoLtéle 
liliom-tejkrémet, Hliom- 
tejszappant, lilio: 
3 szinben. Kapható ó- 
lag KULKA Émil városi gy szertárában a „Fekete Sash. 
Belváros, Szent György- 

Gyárváros, Rékási ut 28. A 
feloszlattam, eladásaimat kiz 

Telefon 70 Atalakitásokat és javácai 

Cserépkályha s 
szükségle 
előnyösen 
besze. 

k.tnh 

villamos megállól (Mi 
etra 

sebben eszközlök. 

Nyomatott a „Temesvaror Zeitung" körforg 


